

2023 年 5 月 18 日

滙豐獲選進行兩項「數碼港元」試驗計劃

參與金管局牽頭先導計劃 以深入探討數碼港元的應用場景、設計及執行事項
所得經驗為數碼港元未來設計提供參考 鞏固香港在環球支付市場的競爭力

滙豐今日宣布，將參與香港金融管理局「數碼港元」先導計劃下的兩個試驗項目。滙豐表示，「數碼港元」作為潛在的新型央行貨幣，有助推動香港金融業創新、促進普及金融，並為商戶和大眾帶來更快捷、更便宜以及更安全的支付方式。

滙豐計劃在未來數月試行兩個項目：

- 於香港科技大學（科大）構建一個支付生態圈，以數碼港元進行交易
- 與 Visa 合作，模擬代幣化銀行存款

滙豐香港區行政總裁林慧虹表示：「作為扎根香港的銀行，滙豐一直走在金融創新的前端，致力優化銀行服務。現時，佔全球本地生產總值逾 95%、合共超過 100 個國家，都在研究發展某種形式的央行數碼貨幣¹。我們很高興能參與今次的先導計劃，協助香港汲取有關的經驗，以提升數碼經濟的競爭力。」

金管局於 2022 年發表了一份數碼港元的政策立場文件，其中概述了將以三軌道方式，為日後推出「數碼港元」作準備。今次先導計劃下，16 間來自金融、支付和科技界的入選公司會進行一系列「數碼港元」試驗項目，以深入研究應用場景，以及相關的執行及設計事項。啟動儀式今日在金管局舉行，為有關先導計劃揭開序幕。

滙豐與科大合作「數碼港元」試驗項目，在科大校園內開發和試行一個「數碼港元」支付生態圈，利用科大的金融科技研究，以驗證數碼港元在降低商戶和消費者的交易成本的潛在好處，以及透過適時派發獎賞優惠，讓客戶有更佳的體驗。

此外，滙豐和科大將研究應對支付詐騙的潛在解決方案，而相關議題對整個數碼經濟的所有參與者都至關重要。

滙豐和恒生銀行亦將與 **Visa** 合作，共同探討代幣化存款的可行性，其中包括代幣化存款的數碼結算。滙豐將就商業銀行的存款代幣化展開研究，了解其可行性、主要設計考慮因素和互用性。

央行數碼貨幣可帶來不同的好處，包括可為個人和企業提供方便兼具安全性和流動性的中央銀行貨幣；向特定群組派發福利金；為企業家提供創造嶄新金融產品的平台；為預防詐騙提供新的可行性；支持包括跨境支付等更快捷、更便宜的支付方式；以及促進普惠金融。

憑藉全面的數碼及交易銀行能力，滙豐積極參與不同市場的央行數碼貨幣項目，包括，去年參與 **mBridge** 試行階段，測試央行數碼貨幣如何大幅加快跨境支付至實時的速度。在試行階段期間，滙豐參與了香港、泰國及阿聯酋的 **mBridge** 交易，並使用數碼阿聯酋迪拉姆、數字人民幣、數碼港元及數碼泰銖為企業客戶在 **mBridge** 平台處理實時支付交易。

完 / 更多

編輯垂注

1. <https://www.atlanticcouncil.org/cbdctracker/>

香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員。集團在 62 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。截至 2023 年 3 月 31 日，集團的資產達 29,900 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完